

# Pomáháme přírodě Holý vrch



**Program péče o krajinu  
CHKO České Středohoří**

# Minulost, současnost....budoucnost krajiny?



Je rozsáhlou evropsky významnou lokalitou, která se rozkládá mezi dvěma dominantními skalnatými vrcholy Hradiště (545 m n. m.) a Přírodní rezervace Lysá hora – Holý vrch (574 m n. m.). Krajinu zde tvoří staré pastviny, pole a sady, ohraničené kamennými snosy. Příroda je zde mozaikou stepních a lesostepních stanovišť, občas narušenou zapojenými lesy a křovinami. Významné jsou skály s jejich specifickou teplomilnou květenou. Stav území se začal zhoršovat s úpadkem tradičního hospodářství.



# Skalní útvar Učitel a jeho žáci





## Pravidelná péče a sečení...otevřená krajina pro turistiku



Holý vrch je známým turistickým místem vyhledávaným nejen pro krásné výhledy, ale i pro výskyt koniklece otevřeného a koniklece lučního českého.



# Sečení a přepásání



Zejména pro podporu koniklece otevřeného je na lokalitě prováděn rozsáhlý management. Byla provedena řada výřezů, vybraná území se pravidelně kosí a přepásají. Díky těmto zásahům se zvyšují stavy místních ohrožených druhů.



# Pestrost krajiny a pastevectví





## Lidé a krajina aneb vztah k místu



Do krajinných opatření se podařilo zapojit subjekty s přílehlé obce Hlinná. Místní komunita tak těží nejen z prací nabitých financí, ale i z dobrého stavu okolní přírody. Na místní přírodní dědictví a tradiční způsoby obhospodařování krajiny upozorňuje každoroční akce Slavnosti pastvin organizovaná zástupci obce a Agenturou ochrany přírody a krajiny ČR.





Pro podporu populace koniklece otevřeného je schválen záchranný program. Jeho součástí je ochrana trsů konikleců před okusem zvěří pomocí menších oplůtek. Počítá se i s umělým pěstováním rostlin z odebraných semen a jejich následnou výsadbou na přirozená stanoviště ve volné přírodě.



# Poděkování

Příklady dobré praxe v rámci Programu péče  
o krajinu z CHKO České Středohoří

**Fotografie poskytli:**

Ondřej Nitsch, Kateřina Tremlová, Lucie Benešová, Lenka Čolobentičová



*„V přírodě Duše má, rve z pout hmoty křídla svá.“*

J.W. Goethe